

沿金山湖CSO溢流污染综合治理工程进入设备调试阶段

遇暴雨可一键切换成“排涝模式”

本报讯(朱美娜)“这里是进水口,你看放出来的水明显浑浊,这里是出水口,肉眼可以看到变清澈了。”11月11日上午,记者在位于金山湖南岸及征润州污水处理厂区域的沿金山湖CSO溢流污染综合治理工程现场看到,工作人员正在进行紧张地调试。该项目即将投用,这也意味着我市自2015年成为国家级首批16个“海绵城市”试点城市以来,对高密度老城区水环境综合治理不断进行创新和探索,取得了阶段性的成果,并将在汛期大显身手。

据介绍,历经四年实践,我市于2019年顺利通过国家级海绵城市考核验收,并获“优秀”等级。为彻底解决初期雨水带来的城市面源污染问题,我市自加压力,“附加”实施沿金山湖CSO溢流污染综合治理工程,微观上统筹

解决沿金山湖8.75平方公里范围内多个片区的排水防涝和水环境问题。

光大海绵城市发展(镇江)有限公司总经理诸宇刚告诉记者,该项目以金山湖水环境容量为目标,运用TMDL理念,采用“深层截流主干管+末端调蓄及生态处理”技术方案,协调统筹解决多个片区排水防涝和水环境问题,有效补充城市排水系统,解决老城区地上建筑密集、地下管线错综复杂以及无法碎片化处理的技术难点。“对高密度老城区水环境综合治理,具有强烈的创新性、探索性与实践性。”

据了解,这一项目服务范围包括:运粮河片区、古运河片区、解放路片区、绿竹巷片区、江滨片区共5个汇水分区,服务面积8.75平方公里。项目主要由竖井、

主干管、排涝泵站、初雨处理设施、末端湿地组成,具备消除溢流污染、调蓄、排涝等多重功能。项目实施后,排水防涝目标达到应对30年一遇降雨;径流总量控制率91.3%,对应日降雨量约80.6mm(一年一遇);金山湖水水质总体达到地表Ⅲ类水标准。

诸宇刚告诉记者,项目建成后,可根据不同降雨强度,采取多种运行模式,灵活调度,实现多重功能。“将有效保护金山湖的水质,从而也是保护了长江的水质。”

值得一提的是,排涝模式为日降雨量85-220mm(暴雨):CSO截流系统与沿金山湖泵站协同作用,应对超标降雨,进一步降低内涝风险。雨水储存量达15万立方米,暴雨量级时还可一键切换成排涝模式,确保城市安全。

女子接到“京东客服”电话 谨慎的她选择求助派出所

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵臻)近日,冒充“京东金融客服”的诈骗案件频发,家住丹阳市的沈女士也接到了类似的电信网络诈骗电话。虽然接受过反诈宣传,但是骗子用“冻结账户”来威胁,半信半疑的沈女士赶到派出所求助,避免了被骗。

11月7日20时许,沈女士匆匆来到丹阳市公安局南环路派出所,她满脸焦急拨打电话的样子引起了接待室值班辅警盛彬彬的注意。沈女士开着手机的免提功能:“你说的事情我不会操作啊!”“你用乐播投屏,我们会教你操作的。”电话那端,对方这样说。盛彬彬小声问沈女士有什么事情,沈女士对电话那头说:“这样吧,让我老公接电话好吧?”

盛彬彬迅速反应过来,心领

神会接过手机:“你好,你告诉我具体要怎么操作!”电话那头的人迟疑了一下:“你能全权代表沈女士,对吗?”盛彬彬很肯定地回答:“对,我能代表她!”

经过一番周旋,最终电话那端的骗子骂骂咧咧、恼羞成怒地挂断了电话。

“你放心,他是冻结不了你的银行账户的,他让你开乐播投屏,表面上说是为了帮助你更快地办理关闭业务,实际上是为了同步窥视你手机屏幕上的内容。然后让你一张一张过银行卡,就能看到你的银行卡号和登录密码、验证码。”盛彬彬耐心地将诈骗分子的手段分析给沈女士听。

随后,在派出所民警的指导下,沈女士将银行卡登录密码等逐一进行了更改,没有造成任何损失。

失智老人外出迷路 公交人接力助其回家

本报讯(朱浩 苏文 孟埠)11月7日,一名78岁患有阿尔兹海默症的老人独自外出迷路,所幸遇到了热心的公交驾驶员和站务员,及时与老人家属取得联系,帮助老人平安回家。

当天上午8时多,公交39路驾驶员朱陶磊在执行营运工作时,一位老人在疾控中心西站从后门上车。根据实名登记乘公交的疫情防控要求,上车乘客都需要进行身份登记,当朱陶磊让老人到前门进行实名登记时,老

人一言不发,朱陶磊离开驾驶室走到老人身边时,才发现老人胸前挂着一个防走失牌,原来老人是一名阿尔兹海默症患者。

朱陶磊立即搀扶老人坐在驾驶室旁边的座位上,以便随时能观察到,同时叮嘱旁边乘客帮忙照看老人。随后,他拍下老人防走失牌上的身份信息帮其登记,并联系车队站务员帮忙联系老人家人到终点站等候。看到父亲平安无恙,老人的儿子对公交人的暖心举动连连道谢。

胡红娣:用爱与文艺助残疾朋友快乐起来



本报通讯员 梅永生
本报记者 林兰

“以前我非常自卑,与别人说话时总是低着头,声音还低得像蚊子哼。自从2017年加入京口区金凤凰艺术团后,团长胡红娣鼓励我们大声说话,教我们唱歌,培训我们登台表演,展示自己的才华。现在的我越来越自信、越来越开朗了,唱起来、笑起来成了我的生活常态。”近日,正参加排练的残疾朋友褚静开心地告诉记者。

褚静是一名重度肢残人士,出门需要坐轮椅。她打开手机,给记者看她今年夏天参加文艺演出时的照片。照片中,褚静头戴海军帽,穿着海军蓝领、白色裙子,化了淡妆。她坐在轮椅上,和6名残疾朋友一起,在台上唱起了优美、动听的《军港之夜》。“台下的掌声真响啊,我从没想到自己能这样美丽自信。”褚静激动地说:“太感

谢胡团长了!她带着我们融入社会,让我们感到生活真美好;她教会我们大声歌唱,让我们发现了不一样的自己;她领着我们登台表演,让我们感到被认可、被需要,精神上非常愉快、满足。”

2016年7月,胡红娣组建金凤凰艺术团,开始陆续吸纳残疾朋友,现有团员60多人,其中残疾朋友21人。胡红娣每周教他们唱歌,自创了一批有深意、有温度的文艺作品,帮助残疾朋友找回自信、乐观生活、融入社会。多年来,胡红娣用爱与文艺助残疾朋友唱起来、笑起来,她也先后荣获省优秀群文骨干、“镇江慈善奖”最具爱心慈善行为楷模、镇江市优秀演员、最美京口人、最美京口文艺志愿者等荣誉;金凤凰艺术团也被评为京口区优秀社会组织。

“永远开心,是金凤凰艺术团的创团宗旨。”胡红娣告诉记者:“这些团员身残志坚、砥砺前行的精神长盛不衰,多年来,他们坚持参加每周六的集体排练活动。自从参加艺术团以来,很多残疾朋友有了很大转变。过去有些人消沉、自卑,现在他们乐观、自信……而且很多残疾朋友心‘变大’了,就希望登台表演,展示才艺、融入社会。我和他们成了最真挚的朋友,在他们身上,我看到了乐

观进取的人生态度,学到了坚韧不拔、永不服输的励志精神。”

胡红娣和她的艺术团,得到了社会各界的广泛认可、大力支持。市残联、京口区残联、市福利助残基金会等单位在活动资金、场所、指导上,给艺术团和残疾朋友以帮助。市工商联企业家委员会、镇江市扬州商会与艺术团结对,多年来先后为残疾朋友送去了音响、演出团队服、功夫扇、米、油等。市万家基和装饰工程有限公司持续关爱艺术团和残疾朋友,为艺术团添置了乐器。百年润阳服务队与艺术团联合举办了多场活动,先后为残疾朋友送上乐器和慰问品。京口区特教中心、镇江东惠管理有限公司常年提供场地,支持艺术团和残疾朋友开展活动、排练歌舞。市节能与资源综合利用协会为艺术团队员们添置队服,每年进行看望和慰问。“晚霞书画社”的老同志们,向艺术团的残疾朋友赠送书画、摄影和剪纸作品……

而坐着轮椅、拄着拐杖的艺术团残疾朋友们,则用优美动听的歌曲、充满深情的朗诵,既表达残疾朋友对党和祖国深深的爱恋,亦表达对社会大家庭的感恩,也展现了残疾朋友拥抱生活、热爱艺术、自强不息的坚韧之心。

雾天四车连撞两人被困 消防救援人员破拆营救



本报讯(单杉 庆经纬 朱珏)近日,我市连续出现大雾天气,能见度较低。11月10日上午9时27分,市消防救援支队接到报警,沪蓉高速南京往上海方向距丹阳东出口2公里处发生交通

事故,四车连撞,两人受伤被困。

消防救援人员到达事故现场后了解到,大雾导致能见度较低,第一辆车发现前方封路后紧急停车避让,后面三辆车避让不及导致连续追尾。第一、二辆车撞击较轻已离开现场,第三辆车由于后方车辆撞击猛烈,受损严重,车尾已经完全变形,车内两名乘客被困在后排,身体受伤动弹不得。

了解到车内情况后,消防救援人员第一时间展开营救。车辆后排的车门由于撞击损坏无法打开,消防救援人员利用液压扩张器对车门进行破拆。经过紧张营

救,车门最终被成功打开,消防救援人员将被困乘客抬出,随即送往医院救治。



扫描二维码看精彩内容



11月11日,镇江新区东方宝贝幼儿园举办“小小勇士”训练营活动,通过一周丰富多彩的活动,提高幼儿安全防护意识,培养幼儿勇敢克服困难的精神。

张莲 摄影报道



日前,优山美地幼儿园举行“文明就餐,从我做起”活动,教育孩子们从每餐做起,争做一个有文明礼仪和良好习惯的文明人。

章欣 许同庆 摄影报道